



标题新闻

香港立法会复会 处理上年度待恢复二读 4 项法案

香港民政事务局局长新冠检测呈阴性 曾探班确诊乐师

澳门特区政府延长澳门航空专营合约三年

澳门特区政府与两家银行签订代理发钞新合同

台湾 56 年来首次汛期无台风登陆 部分县市干旱限水

台前“陆军总司令”高喊“我是中国人” 民进党当局扬言“开铡”

澳门“十一”黄金周接待旅客逾 15.6 万人次

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (首席记者 张邦毛) 澳门特区政府旅游局 9 日公布, 8 天的“十一”黄金周中访澳旅客数超过 15.6 万人次, 较去年“十一”黄金周日均旅客人次下跌 86%。

在新冠肺炎疫情影响全球的情况下, 今年“十一”黄金周访澳旅客主要来自内地, 旅客量为 14.5 万人次, 约占 93%, 日均旅客人次同比下跌 84%。香港和台湾地区旅客, 受防疫等相关措施影响, 分别只有 9614 人次和 1231 人次。

旅游局表示, 在内地和澳门疫情基本稳定形势下, 加上积极宣传恢复办理内地居民赴澳门旅游签注和澳门现为安全宜游城市, 近来入境澳门的内地旅客已逐步增加, 从刚恢复旅游签注首周的日均约 6000 人次上升至“十一”黄金周的日均近 20000 人次。



港交所第三季度名列全球 IPO 集资额第三位

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 潘利求) 安永会计师事务所 (以下简称“安永”) 15 日发布《2020 年第三季度全球 IPO 趋势》显示, 香港交易所 (港交所) 于 2020 年第三季度名列全球首次公开招股 (IPO) 集资额第三位, 鉴于有数宗大型 IPO 即将上市, 预计香港 IPO 市场于今年第四季度维持增长势头。

据该份报告显示, 2020 年第三季度 IPO 市场一改以往同期增长缓慢的局面, 集资额为近 20 年同期最高, 交易宗数创下近 20 年同期第二高。全球 IPO 交易宗数达 872 宗,

增长 14%, 集资额增加 43%, 达 1653 亿美元。港交所今年第三季度名列全球 IPO 集资额第三。

报告指出, 香港 2018 年 4 月对同股不同权 (WVR) 的公司进行改革之后, 在美国上市的中国公司登陆港交所进行二次上市的趋势持续, 预期今年第四季度 IPO 市场仍将活跃并保持增长势头。

报告还认为, 香港将继续吸引科技企业及新经济企业来港上市, 预计多家医疗科技、金融科技、供应链、物流、教育以及持续发展相关的企业将来港上市。

安永亚太区上市服务主管合伙人蔡伟荣表示, 2020 年第三季度 IPO 表现强劲, 意味着亚太区企业选择通过资本市场保护其价值, 以应对可能出现的最坏情况。近期上市的新经济公司以及未受新冠肺炎疫情影响的公司录得高估值, 对寻求于第四季度完成上市的公司发出正面讯号。

内地方面, 报告显示, 2020 年至今内地交易数量也已超过 2019 年总交易量, 集资额为 509 亿美元, 接近 2010 年创下的 20 年来最高水平 (615 亿美元)。



香港新聘公务员须宣誓拥护香港基本法

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 香港特区政府公务员事务局 12 日向特区政府各部门发出通告, 公布对所有在 2020 年 7 月 1 日或之后聘任为公务员的新要求, 即在此日期或以后加入香港特区政府公务员, 须宣誓或作出声明拥护香港基本法、效忠香港特区和对香港特区政府负责。

公务员事务局发言人表示, 为了加强公务员对其公职

身份所带来的期望和责任的认知, 公务员事务局为新入职公务员引入以上新安排。大部分准受聘人须在受聘时同时签署声明, 直接受聘担任高级职位如部门首长的人士则须宣誓。

发言人表示, 要求公务员宣誓或作出声明, 是对公务员须承担责任和期望的公开确认和真切体现, 有助于进一步维护和推广公务员队伍应恪守的核心价值, 并确保香港特区政

府能有效管治。这一安排也符合香港国安法的有关规定。

根据香港基本法和《公务员守则》, 拥护香港基本法、效忠香港特区和对香港特区政府负责, 是公务员的一贯责任, 公务员职位的受聘人须明确知悉并接受这些责任。香港国安法第六条订明, 香港特别行政区居民在参选或者就任公职时应当依法签署文件确认或者宣誓拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法。



澳门街坊总会为独居老人筹款 100 多万元

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 王世宣) 澳门街坊总会“2020 为独居老人服务卖旗筹款”活动 11 日举行, 由该会工作人员、小区义工等 1200 多人组成的义工团, 当天前往澳门各区进行卖旗筹款, 截至下午 6 时, 所筹得的善款已超过 100 万澳门元。

街坊总会副会长黄华强表示, 该会开展关怀独居长者的服务已有 26 年, 每年为独居老人卖旗筹款的活动, 得到了社会各界及市民的热情参与和

支持, 所筹得的善款坚持“专款专用”的原则, 悉数用在独居老人的照顾和支持服务, 改善独居长者生活质素。

黄华强称, 澳门社会已进入人口老龄化状态, 养老问题不仅是个别长者、家庭的困扰, 也是整个社会要正视的一个重大问题。现时澳门整体养老服务设施不足, 期望政府尽快兴建更多长者公寓, 满足居民养老需求。

受新冠肺炎疫情影响, 主办方今年不安排学生义工上街

卖旗, 改在学校设置捐款箱, 并首次运用中国银行“智能付”二维码扫码支付方式筹款, 方便市民捐款。

街坊总会表示, 受疫情影响, 各行各业均面对不少困难, 尽管如此, 一众善长仁翁、热心人士仍然慷慨解囊, 积极贡献, 充分体现了澳门人助人为乐、关心社会公益的传统美德。截至下午 6 时, 所筹得的善款已超过 100 万澳门元。



95.4% 台湾上班族曾想创业 34.8% 付诸行动

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (首席记者 罗阳) 台湾人力资源机构最新调查显示, 高达 95.4% 台湾上班族曾有过创业梦想, 比例创近 9 年新高。其中, 青年创业主要是为了做自己有兴趣的事, 中年创业则多为经济考量。但调查也发现, 真正落实创业计划的人只有 34.8%。

综合中央社、中时新闻网等台媒报道, yes123 求职网

15 日发布“后疫情时代创业计划调查”。

调查发现, 最热门的创业行业为茶饮或咖啡、面包或甜点、其他餐饮、艺术设计与文化创意、服装配件。

yes123 求职网发言人杨宗斌认为, 民生相关行业虽容易吸引顾客, 但市场竞争者也会较多, 容易陷入低利化的经营环境。

他表示, 除非产品和营销

策略都能明显具备差异化, 否则可能出现“一窝蜂”现象。加上今年受新冠肺炎疫情影响, 数字营销、移动支付等崛起, 创业策略势必与过去不同。

本次调查于 9 月 24 日至 10 月 8 日以网络问卷进行, 有效问卷共 1218 份, 信心水平 95%, 误差值为正负 2.81 个百分点。